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OSVRTI, VIĐENJA, PRIKAZI 
 

 

U prethodnom broju čitaoci su saznali da je prof. emer. dr. sc. Josip Silić nedavno dobio 
nagradu za životno djelo, ali i da je tom prilikom dao intervju riječkom NOVOM LISTU. Kada smo 
u tom intervjuu – dostupnom na internetskoj adresi www.novilist.hr – pročitali i sljedeće njegove 
riječi: „Ja naravno niti sam razmišljao niti odlučio da budem pasivan. To je za mene nemoguće. 
Tako da sada radim na strukturi i prozodiji hrvatskog jezika. Dakle ustrojstvo i naglasak. Imam 20 
tipova naglasaka u hrvatskom jeziku, a kada sam brojio glagole došao sam do toga da ih ima 
10.000, no sad istražujem posebno i vidjet ću koliko ih je. Radim, dakle, na popisu glagola, njihovu 
ustrojstvu i naglascima.“ – zamolili smo uvaženog profesora da kraćim prilogom upozna i čitaoce 
„Glasnika“ sa svojim dosadašnjim istraživanjima, a njegov osvrt sa zahvalnošću objavljujemo u 
ovom broju, uvjereni da će stavovi uglednog kroatiste i montenegriste privući pažnju čitalaca svih 
štokavskih jezika. 

 
 

STRUKTURA I PROZOD IJA GLAGOLA 
 

ISKAZANA KONJUGACIJOM  
 

 

    I. slȁti - neprefigirano: 
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   II. pòslati - prefigirano: 
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prozodika (gr.  προσωδικός  naglasni, koji se tiče naglašavanja slogova) nauka 

o dužini i kratkoći slogova, nauka o glasoudaru 

 

prozodija (gr.  προσωδςα ) dio metrike: izgovaranje riječi po glasoudaru 

(akcentu) i dužini slogova; pravila o dužini i kratkoći slogova; knjiga koja sadrži 

pravila i primjere o dužini i kratkoći slogova 
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O AKCENTIMA 
 

Slogovi u riječi razlikuju se po jačini, visini i dužini izgovora. Posebno naglašavanje tih triju kompo-

nenata sloga naziva se akcenat. Nosilac akcenta u riječi je slog s naglašenim izgovorom. U što-

kavskome sistemu, a samim tim i u crnogorskome jeziku, svi vokali mogu biti dugi i kratki. 
 

Akcenatski je sistem crnogorskoga standardnog jezika četvoročlan. Crnogorski jezik pośeduje dva 

silazna i dva uzlazna akcenta. Svaki akcenat ima svoj poseban znak za obilježavanje, koji se piše iznad 

vokala u naglašenome slogu, a koristi se uglavnom u stručnim i naučnim jezikoslovnim tekstovima. 
 

U crnogorskome standardnom jeziku razlikuju se ovi akcenti: 
 

kratkosilazni  ȁ     ȅ     ȉ      ȍ      ȕ      ȑ 

dugosilazni  â     ê     î      ô      û      ȓ 

kratkouzlazni  à     è     ì      ò      ù      r̀ 

dugouzlazni  á     é     í      ó      ú      ŕ 
 

(Adnan Čirgić, Ivo Pranjković, Josip Silić: Gramatika crnogorskoga jezika) 


